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Jan Preclík v akademickém roce zakončuje bakalářské dvouoborové studium Hry na nástroj se 
zaměřením na vzdělávání a Hudební kulturu. Jeho výuku jsem převzal od druhého ročníku po MgA. 
Pavlu Svobodovi, Ph.D. Jan je velmi muzikálni, pracovitý a k přípravě na bakalářský koncert přistupoval 
velmi pečlivě. 

Bakalariant svůj koncert zaměřil především na barokní hudbu. Jako první skladbu přednesl náročné 
Preludium fis moll BuxWV 146 Dietricha Buxtehudeho, ve kterém předvedl velmi dobré technické 
dovednosti, stylovou registraci a velkou muzikálnost. Dílo, které je složené z kratších částí, vyznělo jako 
jeden celek. Drobné nedostatky byly následkem nervozity při první skladbě. Ovšem jako začátek 
koncertu skvělá volba. Poté zazněla chorálová předehra leh ruf zu dir, Herr Jesu Christ BWV 639 
z Bachovy Varhanní knížky (Orgelbúchlein), kterou Preclík zahrál klidně a jemně. Některé fráze chorálu 
ale mohly být lépe zakončeny. Následoval výběr z Bachových 8 malých preludií a fug. Preludium a fuga 
C dur BWV 553 bylo hráno velmi svěže, a i přes drobné rozhození ve fuze vyznělo majestátně. 
Přesvědčivě zahrané a dobře naregistrované zaznělo i Preludium a fuga a moll BWV 559. Poslední 
z výběru bylo Preludium a fuga B dur BWV 560, které Preclík zahrál jistě a lehce. Škoda jen drobné 
ztráty koncentrace ve fuze. V Brahmsově chorálové předehře Herzlich tut mich verlangen z op. 122 
bych především vyzdvihl krásné vedení cantu firmu na jazykový rejstřík v pedálu. V úplném závěru 
Preclík přesvědčil, že se nevyhýbá ani moderní hudbě. Vigilie per organo Luboše Sluky byla skvělým 
zakončením nejen Preclíková bakalářského koncertu, ale i jeho studia. 

Koncert jako takový hodnotím velmi pozitivně. Posluchač závěrečného ročníku přesvědčil o svých 
hráčských kvalitách a hudebnosti nejen tímto koncertem, ale také účastí na varhanní soutěži ŠUČ 
v Ružomberku či Soutěži pedagogických fakult, kde získal ocenění ve hře na varhany i na housle. 

V Dobrušce 9. 6. 2021 Mgr. Lukáš Koblása 


